
Európsky zbor solidarity
Grantová podpora na realizáciu projektov je financovaná z 
prostriedkov Európskej únie.

O PROGRAME
EZS sa zameriava na podporu solidarity v európskej spoločnosti, pričom podporuje 
zapájanie mladých ľudí a organizácií do dostupných a vysokokvalitných aktivít. Zároveň 
umožňuje mladým ľuďom pomáhať pri riešení náročných situácií v celej Európe. 
Prostredníctvom programu môžu mladí ľudia vykonávať dobrovoľnícke aktivity na 
Slovensku alebo v krajinách EÚ, alebo zrealizovať vlastný projekt v oblasti solidarity.



AKO TO FUNGUJE?
Mladí ľudia vo veku 17 až 30 rokov sa môžu zaregistrovať do databázy na portáli Eu-
rópskeho zboru solidarity: https://europa.eu/youth/solidarity_sk.
Akreditované organizácie, ktoré majú prístup do databázy, môžu vyzvať zaregistrované 
osoby vo veku 18 až 30 rokov, aby sa zapojili do konkrétnych projektov týkajúcich sa 
solidarity. Tieto organizácie môžu zároveň uverejňovať príležitosti na portáli, takže mladí 
ľudia, ktorí sú zaregistrovaní v databáze môžu na ponuky hneď reagovať.

V ČOM SPOČÍVAJÚ AKTIVITY EZS?
DOBROVOĽNÍCKE AKTIVITY
Individuálne dobrovoľníctvo umožňuje mladým ľuďom podieľať sa na každodennej 
činnosti organizácií v trvaní od 2 do 12 mesiacov a v niektorých prípadoch od 2 týždňov 
a viac. Účastníci môžu vykonávať dobrovoľnícke aktivity v zahraničí alebo v krajine 
svojho bydliska, na projektoch týkajúcich sa tém sociálnej inklúzie, životného prostredia, 
kultúry a mnohých iných. Dobrovoľnícke tímy sú skupiny 10 až 40 mladých ľudí z na-
jmenej dvoch rôznych krajín, ktoré sa spoločne podieľajú na dobrovoľníckych aktivitách 
počas 2 týždňov až 2 mesiacov.

Dobrovoľnícke aktivity humanitárnej pomoci sú aktivity, ktoré prispievajú k poskytnu-
tiu humanitárnej pomoci zameranej na ochranu života, prevenciu ľudského utrpenia, 
udržanie dôstojnosti a posilnenie zraniteľných komunít. Tieto projekty sa dajú realizovať 
len v krajinách mimo EÚ a vekový limit je posunutý až na 35 rokov.

Náklady na ubytovanie a stravu sú hradené z grantu. Účastníci tiež dostanú malý 
príspevok na osobné výdavky. Organizácie zaistia účastníkovi poistenie, jazykový kurz a 
môžu mu poskytnúť aj dodatočnú podporu, ak to účastník vyžaduje.



PROJEKTY V OBLASTI SOLIDARITY

Projekty v oblasti solidarity iniciuje, rozvíja a realizuje skupina minimálne piatich 
mladých ľudí, ktorí chcú dosiahnuť pozitívnu zmenu vo svojej miestnej komunite.
Sú vykonávané v období 2 až 12 mesiacov. Mladí ľudia, ktorí chcú zrealizovať projekty 
v oblasti solidarity sa musia zaregistrovať na portáli Európskeho zboru solidarity. 

KTO SA MÔŽE ZÚČASTNIŤ AKTIVÍT?
DOBROVOĽNÍCKE AKTIVITY

Zúčastniť sa na nich môžu mladí ľudia vo veku 18 – 30 rokov a organizácie 
z nasledujúcich programových a partnerských krajín:
• členské štáty Európskej únie;
• Turecko a Severné Macedónsko;
• Lichtenštajnsko, Island a Nórsko;
• Albánsko, Bosna a Hercegovina, Kosovo 1 , Čierna Hora, Srbsko;
• Arménsko, Azerbajdžan, Bielorusko, Gruzínsko, Moldavsko, Ukrajina;
• Alžírsko, Egypt, Izrael, Jordánsko, Libanon, Líbya, Maroko, Palestína 2 , Sýria, Tunis-

ko;
• Ruská federácia.

PROJEKTY V OBLASTI SOLIDARITY

Zúčastniť sa na nich môžu mladí ľudia vo veku 18 – 30 rokov, ktorí žijú v progra-
mových krajinách. Ďalšie informácie o oprávnených účastníckych a partnerských 
krajinách a kritériách oprávnenosti, nájdete v aktuálnom Sprievodcovi programom 
Európskeho zboru solidarity.

AKO SA STAŤ SÚČASŤOU PROGRAMU EZS?
MLADÍ ĽUDIA

Mladí ľudia sa môžu zaregistrovať na portáli Európskeho zboru solidarity a vyhľadať 
v ňom pre seba vhodné príležitosti.
 
Skupina mladých ľudí alebo organizácia v ich mene môže v stanovených predkla-
dacích termínoch požiadať o financovanie Projektu v oblasti solidarity.

ORGANIZÁCIE

Organizácie, ktoré sa zúčastňujú aktivít Európskeho zboru solidarity – dobrovoľníctvo, 
musia získať Značku kvality. Značka kvality zaručuje dodržiavanie princípov a cieľov 
Európskeho zboru solidarity. Organizácie predkladajú žiadosť o Značku kvality
Národnej agentúre vo svojich krajinách. Žiadosti o Značku kvality je možné
predkladať nepretržite.
 
Ktorákoľvek verejná alebo súkromná organizácia z členského štátu EÚ, ktorá je 
držiteľom Značky kvality, môže v stanovených termínoch predkladať žiadosti o finan-
covanie pre dobrovoľnícke aktivity. Žiadosti je potrebné predkladať prostredníctvom 
online formulárov Národnej agentúre v krajine, v ktorej sídli žiadajúca organizácia. 
Organizácie z partnerských krajín mimo Európskej únie, ktoré sú držiteľmi Značky 
kvality, sa môžu zapojiť do dobrovoľníckych aktivít ako partneri.



HĽADÁŠ PRÍLEŽITOSTI, AKO SA VZDELÁVAŤ ALEBO VYCESTOVAŤ 
DO ZAHRANIČIA?
Začni hneď teraz! Pozri sa na príležitosti, ktoré Ti sprostredkúva Eurodesk
a vyber si tie, ktoré Ti najviac vyhovujú. Nájdeš ich v časti Eurodesk vyhľadávač 
príležitostí: www.eurodesk.eu.

ĎALŠIE INFORMÁCIE
Misiou Eurodesku je šíriť povedomie o možnostiach mobility pre mladých ľudí 
a povzbudzovať ich k aktívnemu občianstvu v Európe.

» Ak sa chcete zúčastniť ako jednotlivec, zaregistrujte sa do databázy portálu Eu-
rópskeho zboru solidarity na stránke: 
www.europa.eu/youth/solidarity_sk”www.europa.eu/youth/solidarity_sk 

» Ak si chcete pozrieť príručku Európskeho zboru solidarity, požiadať o grant alebo 
kontaktovať zodpovedné osoby v Národnej agentúre, prejdite na stránku:
www.zborsolidarity.eu

» Ak máte záujem spolupracovať so sieťou Eurodesk Slovensko, alebo máte 
akékoľvek otázky, môžete sa obrátiť na:

Eurodesk Slovensko

www.eurodesk.sk

Európsky portál pre mládež

www.europa.eu/youth/EU_sk

Národnú agentúru programu EÚ Erasmus+ pre oblasť mládeže a športu

www.eurodesk.sk/narodna-agentura-kontakty/

Kampaň „Time to move“

www.timetomove.eurodesk.eu

Najaktuálnejšie informácie vždy nájdete na sociálnych sieťach

Eurodesk Slovensko

IUVENTA – Slovenský inštitút mládeže

eurodesk_sk


